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4. No ypapovv cov Aoyapifpot evog aptBpod ol TapacTdoels
a) 3+log, x —%loga 16
B) 2+3logs2—-2logs10

5. No vmoloyioTtohv 01 ToPASTACELS
a) log, 36 —log, 81+ log, 49

1
log100 + log10 + logl — log——
B) log g g 8100

log27 +log8
log9 +log4

d) log, o’ + log, Vo

6. Avloga=2, logP = —% , logy = 3 va. vmoAoyloete Tig TIHES TV
TOPACTAGEDV

Q4B3

10y?

a) log

10° -«
B) logw

2.4 AOI'APIOGMIKEX XYNAPTHXEIX

I'vopilovpe 611 yio omolodnmote BeTikd mpaylaTikd aptBpd X UTopovE Vo
Bpovpe to logx.

Enopévaog, av oe kabe Betikd oplBud aviiotoyicovpe 10 AoyaplOud tov,
pmopovue va opicovpe pia cuvaptnon f pe medio opiopod 10 GVVOAO TV

OeTikoV TpaypaTiKk®v apldumy kot tomo f(x) = logx.

Anhodn, f: x = logx , yio kéBe x > 0.

H ovvéptnon avt ovoudletar AoyapBpkn cuvaptnon pe féon to 10.
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To medio TdV TG ovvapTNoNG ALTAG €ival TO GOVOAO TMV TPAYUATIKOV
apOudv.

»  Onwg Kot 6Ty TponyovUEVT TEPITTOOT,
av o€ KaOe OeTikd aplBpd X avVIIGTOLYICOVUE TOV TPAYUOTIKO aplduod In X ,
opifovpe o cuvaptnon @ e TESIO OPIGHOD TO GUVOAO T®V OETIKOV
TPOYLOTIKOV apOU®OY Kol TOTO o(x) = Inx.

Anhodn, ¢: x — Inx ,y10 kéOe x > 0.

H ocvvaptmon avtr ovoudleton AoyapiBuikn covaptmon pe faon 1o e.

To medio TIHOV TG EIVOL TO GUVOAO TOV TPAYLOTIKOV APIOUDV.

IMo va oyedidoovpe TG YPAPIKEG TAPUCTACEIS TV cvvaptioewy f(x) = logx
Kot (x) = Inx, kaTaokeLALOVLE TOVS AVTIGTOTOVG TIVOKES TULMV.

X 1073 1072 107" 1 10 | 10 | 10° | 10*

y=logx -3 -2 -1 0 1 2 3 4

X 0,2 103 0,5 2 3 4 5
y=Inx |-1,6 | -1,2 | -0,7 0 0,7 1,1 1.4 1,6

—

> ovvéyela maplotdvovue Ue onueio Tov emmédov ta, {Hyn mOL TAiPVOLE Ao
TOVG TOPOATAV®D TIVOKEG KO, OPOV TO EVAOGOVUE HE 0L CUVEYT KOUTOAT YPOUUY,
£YOVLLE TIG YPUPIKESC TOVG TOPAUCTACEL.



yA
IHX2 y= lnx
lnxl
x’ A .
[0) 1 X1 X2 .;
»
lNae ™ AoyoplBuikry  ocvvdptnon

f(x) = Inx Topatnpovpe OTL:

"Eyel medio opiopod 10 ddotnua
(0,+0).

"Exet ohvoro tiucdv 1o R.
lNa  omolovednmorte
ap1Bpovg X,,X, TOV

BeTico0g
mediov
OPIOHOD TNG HE X, <X, £(OVHE KO
Inx, < Inx,. Avtd onpaivet 6t 1
ovuvapton y = Inx givar yvnoimg
av&ovca 6To TEGI0 OPLGHOV TG
Ooco o1 Tipég Tov x TAncLalovy oTo
undév 1060  mMEPLOGOTEPO 1
YPOQIK TOPACTACT] «TANCALE
Tov  Mudéova  TOV  apVNTIK®V
aplOuwv Oy’, yopic vo TOV
ovovovtd. [V ovtd Aéue oOTL n
YPOQIKn Topdotoon ¢ y = Inx
€Yel OOCLUTTOTO TOV  OPVNTIKO
nuaéova Oy’.
H ypagwkr| mopdotaon téuver tov
x 'x o010 A (1, 0), yuoti In1 = 0.

I'a
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Ay
y=logx
x" 0| x ?ICz B >
| 1
logx, X
logx, |- /
y'/

™ AoyoplBukn - ouvaptnon

f(x) = log mapatnpovue OTL:

‘Exel medio opiopov 1o didoTnuo
(0,+00).

"Exel ovvoro Tipmv to R.
INa  omolovodonmoTe
apipods  X,,X, TOL

Betucong
medion

OpPIGUOV TNG UE X, <X, £YOVLE Kot
logx, < logx,. Avtd onpaivet 6t

n ovvdpmmon y = log eivan
ywoing avéovco oto  medio
opLGpoL TNG.

Oco ot Tég tov x mAnolalovv
0T0 UNOEV TOGO TEPLOGOTEPO M
YPOPIKY] TOPACTACY] «TANGCALEN
TOV  MUAEOVE  TOV  apVNTIK®V
aplBuov Oy, yopic vo TOV
ovovovtd. ' ovtd Aépe o611 M
YPOQIKN Tapdotacn TS y = log
€YEL  AOLUMTOTO TOV  OPVNTIKO
nuaEova Oy .

H ypoown mopdotacn tépvel tov
x'x 010 B (1,0), ywoti logl = 0.
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Hapatiipnon

Av x> 1, 10te logx > 0 kou Inx >0.
Av0<x<1,tote logx <0 kot Inx < 0.

E®APMOI'EX

Na Avbovv o1 e&lonoelg:

1. 1) log(x —2)+log(x —1) =log(2x + 8)

ii)log® x —3logx =logx* — 4

iii) log, x =log, 9

iv)log, (x> —9) =4
Avon

i) H e&icmon avt opiletan povo otav x-2 > 0 ko x —1 > 0 ko 2x+8 > 0.

Me tovg meploptopong avtong 1 e&icmon yivetat:

log(x —2) +log(x —1) =log(2x +8) <  [logh, +logh, =log(®, -0,)]
log[(x —2)- (x —)]=log(2x +8) <  [av log f(x) = log g(x) ,16te f(x)=g(x)]
x-2) x-1)=2x+8<

xP—x-2x+2-2x-8=0<

X’ -5x-6=0 x=61 x=-1.

Amd Tig TIHEG AVTEG TOV X, M X = -1 amoppintetal, YloTi &V IKAVOTOIEL KOl TOVG
TPEIg TEPLOPIGHOVG. Emopévmg, 1 e&icmon €xetl povo tn Avon x = 6.

ii) log’x—3logx=logx* -4 ,x>0 & [logh* =« -logf]
log’x —3logx =2-logx -4 < [log2x=(logx)2]
(logx)* —3logx =2-logx — 4.

Oéto logx =y Ko mpokvmTet pua véa e&icwon
y'-3y=2y-4 &y -Sy+4=0c y=4qy=L

"Exo logx =4 < x=10*
logx=1 < x=10



68

iii) log, x =log, 9

H e&icmon opiletar, 6tov x > 0. Me tov meplopiopd avtd 1 e€icmon yivetat:

log, 6
log, x=1log,9 < log, 0 =——
log,
log, 9
log,x=—""—& [log2 9=3,log,4= 2]
log, 4
log,x=— <
3
x=22 &

iv) log, (x> —9)=4
H e&iowon opietar, 6tav x* —9 > 0. Me tov meptopiopd avtd 1 e&icmon
yivetat:
log,(x* -9)=4 < [4=10g,16]
log,(x* -9)=1log,16 <
x’-9=16 <
x’=25 <
x=51 x=-5.
Kat ot 600 AboELg givot 0eKTEC, POV IKAVOTOIOVV TOV TEPLOPIGUO.

O Topomave €E16MOELS TOV TEPLEXOVY AOYEPLORO TOV aYVAGTOV AéyovTon
royaprOmkéc eEicmosg.

2. Nao Avbei o cvoTpO:
{logx +logy=2

} (AoyoprOpiké cvoTnna)
x+y=25

Avon

i {logx+logy:2
i)

}To cvotnua opiletar yuo x > 0 wory > 0.
x+y=25
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Me tovg mEPLOPIGHOVG AV TOVS TO GUGTN A YiveTat:

logx +logy=2 - log(x - y) =1log100 - x-y=100
Xx+y=25 Xx+y=25 x+y=25

x=25-y x=25—-y x=25—-y
= = ) = ) Lt
(25-y)y=100 —y* +25y-100=0 y> =25y +100=0

x=25-y
= .
y=5 n y=20

Ot Moelg Tov ovotiuatog sivor x =20 kaw y =5
Ul
x=5 xouy=20.

Hulon wog padievepyod ovciog eivar o ypdvog mov TPEMEL VO TEPATEL, MOOTE
va dtaomootel (Vo e£apovioTel) 1 oT TocdTTo TG 0VGING.

To padievepyod 1m0 €xel xpovo nulong tepimov 7 uépec.

Av givar Q, M apykn TocdHTNTA TOL PASEVEPYOD 1110V, TOTE 1) TOGOTNTA TOV
éyel omopetvel petd amd t uépeg Stvetan oméd  oyxdon Q=Q,e .

o) Na Bpeite T otafepd ¢ g oY€omg aVTHG.

B) T'a Q,=500gr, va Bpeite oe méceg pépeg Ba £xovv peiver Sgr padievepyol

diov.
Atvovtai: In2=0,7 kot In10=2,3.

Avon
o) Metd and 7 pépeg (t = 7) Bo €xel amopeivel 1 HIGN| TOGOHTNTO TOL
padievepyod 1wdiov, dmiadn Q=Q,/2. Me avrikatdotoon otn oyion

Q=Q,e " &yovpe: Q,/2=Q,e”’°, mov pog diver e =1/2.
AoyapBuilovtog kot Ta d0o PEAN ExovpeE:
Ine”* =Inl—1n2, dnradn -7c Ine = -In2, épa ¢ = In2/ 7 ko Tehxé ¢ = 0,1.
B) Me avtwkatdotaon tov twov Q,=500gr xat Q = 5gr ot oyfon
Q = Qe &xovpe: 5=500e " mov pag diver e ' =1/100.
AoyapOuiovtag kar ta &0 péAn éyovpe: Ine ' =In107, Sniadn
—0,1t Ine = -2 In10, dpa t =2 In10 /0,1 ko ek t =46 pépec.
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4. Avo avoyytd doyeion mepiéyovv 1o éva 100ml vepd ko 10 GAAo 1000ml
owoémvevpo. Yrobétovpe 0Tt 10 vepd e€atuiletar pe puoud 2% v nuépa Kot
10 owvomvevpa pe puiud 10%. Na Ppeite:
a) Tig cuvaptoelg Tov divovy ToV OYKO TOV VEPOD KOl TOV OIVOTTVEDUATOG TOL
éxel amopeivel o€ kdbe doyeio peTd amo t pépegs.
B) Metd amd mdoec HEPEG O OYKOL TOL VEPOD KOl TOV OLVOTTVEDUATOG TTOV EXOVV
ueivel péoa ota doyeia yivovron icot,

Avon
a) Ot bykot Tov vepoy Kot TOv owvomvedpoTog petd amod 1, 2, 3, ..., t uépeg
glva:
Mépeg t ‘Oykog vepov Q, (ml) ‘OyKo0g 01vOTTVEDNOTOS
Q, (ml)
Xy apyn 100 1000

Metd and 1 pépa

100-(1-0,02)=100-0,98

1000-(1-0,10)=100-0,90

Metd amo 2 pépec

100 (1-0,02)* =100 - 0,98

1000 - (1 - 0,10)* =100 - 0,90

Metd and 3 pépeg

100-(1-0,02)’ =100-0,98°

1000 - (1-0,10)’ =100-0,90°

Metd amo t pépeg

100-(1-0,02)" =100-0,98"

1000 - (1-0,10)' =100 -0,90'

Enopévac, 1 cuvépon mov divel tov 6yko tov vepod eivor Q,(t) =100 -0,98" kar

ot mov divel Tov 6yKo Tov ovorvedpaTog eivor Q,(t)=1000-0,90".

B) Eotm 611 petd amd t pépeg o1 GYKoL TOL VEPOD KOl TOV OLVOTVEDHOTOS GTO dVO

Soyeia yivovran icot. Anhady, Q,=Q,, omdte 100-0,98' =1000-0,90" N arlidg
0,98' =10-0,90' . AoyapOpilovrag kot to §00 péAN TG eElcmong Exovpe:
log(0,98') =10og(10-0,90') = t - 10g 0,98 = log10 + t log 0,90 =

—0,0088t =1-0,0458t = 0,037t =1=1t=1/0,037 won tehKkd t=27 pépec.
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AXKHXEIX

1. o) H cuvapton f(x) =logx &yxel medio opiopov:
0 To obvoro twv Betik®V Tpaypatikav aptBuny (0,+ 0 ).
0 To chvoro TV apYNTIKOV TPAYHATIKGOV aptOpmv (- ,0).
0 To obvoro R tewv mpaypatikov aptOpmy.

B) H ocuvaptnon f(x) = logx tépver:
o Tov é&&ova x'x ato A (1, 0).
o0 Tova&&ova y'y oto B (0, 1).
0 Asgv téuvel Toug AEovec.

2. o) H ovvépmon f(x) = Inx tépver tov d&ova x'x oto A (1, 0) ko €xet

AcOUTTOTN TOV apvnTiko nua&ovo Oy >0 Ao
B) Av 0 > 1, t6t¢ logh > 0 20 Ao
v) Av 0 > 0, t6t€ In6 >0 20 Ao
0)Av0<B<1,t6telnB<0 >0 Ao

3. a)Hefiowon x> —2logl0—x =0 ivau:
0 AoyaplBukn e&icwon.
0 ExOetkn| e&icmon.
0 Ovte hoyopBpukn ovte exBeTiky.

4. No AvBovv o1 e€lonoelg:

a) log2x +1log3 =1log36 o1) logx —log(x —1) =log3
B) 2log(x —3)=1log36 0) log(x+1)+ 210g\/5_ =2
v) logx + log(x —1) =log12 1) log(x —2)* =logl6

8) log(2x —1)+3log 2 = log(4 —x) 0) 27* =3**

g) 2log(x —1)=logl6 ) 5 =7

K) 10210g—3 =X

5. No AvBolv ta cusTipaT
. logx +2logy=5 log” x +1log* y=10 XY =1000
logx —logy =3 logx —logy =2 log(x-y)=4
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6. No mpocdioptoTodv o1 TIHEG Tov X, ®oTe ot apifpoi logx, 1og(3\/§ ) , log (x-3)
Vo, aoTEAODV S1000Y1IKOVE OPOLS APIOUNTIKNG TPOOIOV.

7. 'Otav 10 NMoKO @®G TEPVAEL PEGH amd To. KPOOTUAAX €vOg Tapabipov, M

. , . , . —-0,02
€VIOOT] TOL gAOTTMOVETOL GOHEOVO pe ™ oxéon I(x)=I,e "

, omov I;m

£€VTOoT TOL £XEL TO NALOKO PG dTAV TEPTEL 6TO KPVGTAALO, KO X TO TTéYOG TOV

KkpvotdAlov oe mm. Na Ppeite:

o)) € 010 TOGOGTO UELDVETOL 1) CPYIKT EVTACT], OTOV TO QMG TEPATEL LEGA OO
KPUGTAALO TTéYOVG 5 mm;

B) Tv wéryog mpémel va £xer o LA, v va ueiwbel n évtaon oto 80% g

APYIKNG TNG TIUNG.

8. 'Eva octapatnuévo avtoxivnto apyiler va emitoyvvetar pe T HEYOADTEPN
EMTAYVVON TOL TOV EMTPENEL O Kvntpog tov. H toyvtd tov (oe km/h)

avédvetarl pe 1o povo (g sec) GOUE®VO, e T oxéon u(t)= u, - (1 —e), émov

u, M péyet TavTNTe TOL PIopEl VoL avamToEet.

a) Av og ypdvo 7sec 1 ToLTNTO TOL OVTOKIVITOL PTAVEL TO PIGO TNG UEYIOTNG
TIUNG NG, Vo Ppeite T oTabepd C.

B) Av n péyrotn tayvnTa Tov avtokKviTov gival u, =160km / h, va Bpeite oe

1660 ypdvo avarticoet tayvTnTo 100km / h.
Atvovton : In2 =0,7 kon In3 = 1,1.



